

II

Вопросы без ответов

Уроки закончились. Ланселот вышел из школы и зашагал по авеню Ломьер до перекрёстка, при этом ни на мгновение, как путеводную звезду, не выпуская из виду мигающий зелёный крест. Вот и «Аптека Озёрских». Ланселот вошёл, двери за ним закрылись. Его путь лежал между полками с зубной пастой всех цветов для всех типов зубов, вдоль шеренги сиропов от кашля и кремов от морщин, сухости и чёрных точек, мимо спреев от укусов, мятных леденцов и пилюль для всего и против всего.

У прилавка полностью серая старушка (серая одежда, серая кожа, серые волосы) разворачивала огромный рецепт. Ланселот

проскользнул мимо неё за прилавок. Он сбросил рюкзак, побежал в хранилище и стал играть там с ящиками для лекарств, которые, скользя, сами собой открывались и закрывались. Выдав старушке всё, что нужно для сотни её болезней, аптекарь подошла к Ланселоту и взъерошила ему волосы.

— Ну, мой большой мальчик, как прошёл первый день? Как новая школа?

— Нормально. Мам, мне снова сказали, что у меня имя рыцаря.

— Кто сказал?

— Биологичка. Она теперь у нас классная.

— Не обращай внимания, и всё.

— Но ты назвала меня Ланселотом в честь рыцаря?

— Да нет, ты же знаешь — так зовут твоего дедушку. Держи булочку, взяла тебе с шоколадом.

Колокольчик возвестил о новом посетителе, и мама вернулась к прилавку. А как же его вопрос? Всё как всегда, вздохнул про себя

Ланселот: взрослые никогда не воспринимают всерьёз, когда дети их о чём-то спрашивают.

Он прошёл в конец коридора и поднялся по винтовой лестнице прямо в их квартиру. Булочку с шоколадом оставил на кухонном столе, а сам побежал в гостиную. Надо поскорее найти в интернете, что значит слово «доблестный». Но мама, как назло, снова поставила на компьютер пароль, чтобы он не играл на нём целыми днями, пока её нет. Тогда он дотащил до стола старенький толковый словарь и раскрыл его на букве «Д». После «ДНОУГЛУБИТЕЛЬНЫЙ», «ДОБАВКА» и «ДОБЕРМАН-ПИНЧЕР» он нашёл: «ДОБЛЕСТНЫЙ (-ая), прил. *Тот, кто проявляет героизм, храбрость, отвагу*». С первыми двумя пунктами было понятно. Ланселот знал, что для героизма и храбрости нужно много чего делать: например, голыми руками убивать драконов или спасать людей из завала в горящем доме, как пожарные на календаре.

Определение подкреплялось двумя примерами. Первый: «Доблестные защитники замка хорошо держались». Защищать замок Ланселоту не доводилось (в их округе просто не было никаких замков), зато «хорошо держаться» он, наверное, вполне мог бы. Ему вспомнились фразы из фильмов, вроде: «Держись, приятель!» или «Держи удачу двумя руками, старина» и ещё почему-то «Non! Rien de rien»¹ — как поёт иногда тонюсеньким голоском мама за рулём своей красной «клио». Но за маму же тоже можно держаться!

Со вторым примером было посложнее: «Кто доблестен, в том доблесть с первого раза видна». Что значит «с первого раза»? Ланселот даже немного покрылся мурашками, что указывало на крайнюю степень беспокойства. Честно говоря, он не был уверен, что

¹ «Нет! Ни о чём...» (*фр.*) — первая строчка из песни французской певицы Эдит Пиаф «Non! Je ne regrette rien... (Нет! Я не жалею ни о чём...).

помнит этот «первый раз», когда он должен был проявить отвагу. Но больше его беспокоило другое: вдруг в тот самый раз, когда он впервые столкнулся с опасностью, он дрожал, причём совсем не *доблестно*? Он вспомнил, как ревел, когда нужно было первый раз нырнуть в бассейн без жёлтых надувных нарукавников (тренер что, рехнулся и хочет утопить его в этой воняющей хлоркой воде?). Или как закрывал руками глаза, когда в телевизоре появлялась та страшная кукла из «Чаки» (как можно выдумать такую уродскую жуть?). А ещё он как сейчас увидел перед собой белёсое, якобы съедобное филе минтая, которое нужно было *«доесть до конца, смелее, Ланселот, если надо, мы хоть до вечера так просидим»* (и где их элементарная брезгливость?).

В голове у Ланселота царил полный хаос. Кому верить — классному руководителю или «Большому толковому словарю»? Рыцарь ли он, как следует из имени? Или первые жизненные

испытания раз и навсегда преградили ему путь к этому почётному званию?

На следующий день он направился в районную библиотеку за рыцарскими романами. Раз уж он так часто о них слышит, пришло время с ними познакомиться. Где же, как не там, искать ответы на мучающие его вопросы!

Он буквально залпом проглотил приключения рыцарей Круглого стола — короля Артура, Гавейна, Персеваля. А главное — Ланселота, юного рыцаря несравненной храбрости! Все эти герои беспрестанно преодолевали бесконечные опасности: горящие мосты, драконов, враждебных рыцарей — и вечно отправлялись на самые отчаянные подвиги. Достоин ли он зваться как эти прославленные герои? И будь он настоящим рыцарем, мог бы он, как сейчас, жить своей обычной жизнью?

Опять вопросов слишком много! Мама всегда говорила, что лучше бы ему думать поменьше, потому что богатое воображение его

только путает. Но когда Ланселот пытался думать меньше, он продолжал думать о том, что слишком много думает и что думать меньше — это так тяжело, и в итоге приходил к выводу, что сложно отвязаться от мыслей с помощью мыслей.

Уже в постели, засыпая, Ланселот разглядывал по очереди каждую светящуюся звёздочку, прилепленную над кроватью, — так он учился не бояться темноты. Надо сказать, что по ночам вселенское безмолвие бескрайних просторов комнаты немного его пугало. Он чувствовал себя и слишком маленьким по сравнению с далёким и бездонным звёздным небом, и слишком большим рядом с грозной, несмотря на размеры, армией легионеров из «Звёздных войн», которые выстроились на комод в ожидании битв.

А может, чтобы стать рыцарем, нужна закалка? Может, если с первого раза с храбростью

не получилось, получится со второго или третьего? Может, к тем, кому на роду написано стать рыцарем, мужество приходит с отсрочкой?

[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



[Почитать описание, рецензии
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

